

Comentarios informativos

NIÑOS CONTRIBUYENTES

Habíamos convenido, en esta lucha de clases e ideas en que el mundo se debate, reconocer, dentro de todas las ideologías imperantes, una clase privilegiada que quidaba al margen de aquellas luchas y que todos habíamos respetado y aún por la que todos nos habíamos de sacrificar inclusive. Esta clase eran los niños. Desde las palabras de Jesús, sin distinción de ideas religiosas o sociales el cuidado del niño pobre y necesitado había sido, lo es actualmente sin duda, preocupación constante de las Ordenes religiosas, de los gobiernos y aún de muchos particulares. A 1.580 parece remontarse la fundación de nuestra Inclusa (extraño nombre que es una degeneración de «Inclusens», ciudad holandesa de don Felipe II había traído una imagen de la Virgen que se veneraba en la iglesia del Asilo); a 1624 se remonta la creación del Hospicio general de pobres del Ave-María por el Beato Simón de Rojas... Donativos, legados, asociaciones para costear enseñanza y alimentación a los niños han existido siempre en España, acaso por millares... Las Escuelas y Cantinas escolares creadas en pueblos y aldeas por los españoles enriquecidos en América o costeadas por las asociaciones regionales allí existentes alcanzan también un número elevado... El intervencionismo del Estado en las relaciones contractuales de trabajo, el origen, pues, del Derecho laboral no tiene otra causa más que la protección de los niños, la reglamentación del trabajo de los menores, desde el Acta de 1802 en Inglaterra prohibiendo que los niños trabajen en las filaturas textiles jornadas superiores a doce horas o realizadas durante la noche hasta nuestra famosa ley de 24 de julio de 1873, aún vigente, prohibiendo el trabajo de los menores de diez años y restrictiva de la jornada de los niños menores de quince años y las niñas menores de diez y siete, no se buscaba otra finalidad más que ésta por todos los países que antes o después fueron implantando: Italia en 1843, Francia en 1841, Bélgica en 1884, Portugal en 1889, etc.

Esta idea de protección de la infancia que antes tenía un fondo humano de compasión y caridad se ha transformado últimamente cimentándose ahora además en principios biológicos y raciales hasta llegar a convertir una cuestión de beneficencia en uno de los fines primordiales del Estado moderno. El grito del poeta murciano, Vicente Medina, «Niños sois la esperanza» es ya un lema de buen gobierno. Hay que cuidar y educar y alimentar y aún alegrar al niño, no sólo por caridad y sentimentalismo, sino porque es la raza de mañana. Un poco de egoísmo ha prendido en nuestros corazones y ya no nos contentamos con llevar de comer al niño abandonado, le llevamos también juguetes, y ya no nos limitamos a crear escuelas y darle libros de texto, le damos también libros de cuentos, y ya no basta con educar su inteligencia, le inculcamos también la afición al deporte... Y, es más, recientemente, se ha apuntado como una de las consecuencias más trágicas de ese trágico problema del paro, la del hambre y la miseria de los hijos de los sin trabajo como un peligro de la depauperación de la raza que traería la miseria y la degeneración de los pueblos en una mañana no lejano. Las palabras del general von Horn pronunciadas en 1823 que convencieron a Federico Guillermo III para cortar los abusos en el trabajo de los niños, ante la seguridad que aquel le daba de que en muchos distritos industriales las levadas militares habían experimentado un considerable descenso a causa del trabajo de los menores, retumban de nuevo en los menores oídos temerosos de que el hecho pueda reproducirse. Y es así como en todos los países, sin excepción alguna, es hoy el cuidado del niño una de las preocupaciones primordiales del Estado. En la República Soviética de Ucrania, en el centro de la ciudad de Chárkov hay un enorme edificio muy lujoso con adornos y columnas de mármol. En los tiempos del Tsar servía de club para la nobleza del distrito. Después de la Revolución se instalaron en él las oficinas de la República Soviética. Ahora ha sido cedido a la única clase privilegiada en Rusia, a los niños. Después de grandes obras de reconstrucción y adaptación se ha inaugurado el mes pasado albergando a 5.000 niños que dirigidos por 450 profesores, se dedicarán, exclusivamente por placer, a actividades relacionadas con las artes y las ciencias.

Un hecho tristemente doloroso se ha producido en estos días en

Italia. La patria necesitó la colaboración y el sacrificio de los niños. Colaboración acaso no muy estimada, sacrificio, en cambio, para sus corazones sensibles más grande que cuantos pudieran realizar los hombres. Hubo una orden del Gobierno. Al día siguiente todos los niños, incluso los niños pobres, acudieron a las oficinas del Estado a entregar sus juguetes de hierro para ser convertidos en cañones. ¿Sabéis padres, lo que es un juguete para un niño? ¡Qué huella de dolor profunda ha tenido que dejar este hecho en sus tiernos corazones! ¡Cuántos niños que ven lágrimas en su hogar por el padre ausente, no tendrían más que ese viejo juguete que ahora la patria también le arrebatara... Sin embargo, es la guerra, es una nueva crueldad de la guerra.

En España, en cambio, no tenemos guerra, ni nuestra situación económica es en extremo desesperada. Pero ¡ah! tenemos una ley de Restricciones, en este caso tan fría y tan cruel como la guerra, más quizás por tener menos justificaciones. Y he aquí, que al aplicar esta ley, que al decir de muchos hace economías en un lado y tolera derroches en otro, ha sido preciso suprimir una subvención de 15.000 pesetas que disfrutaban las cantinas escolares del Estado desde hace más de diez años y que se invertían íntegramente en dar de comer a unos cuantos niños pobres, hijos de obreros sin trabajo en su mayoría, que acudían a estas escuelas de Madrid. El hecho a más de triste es hasta un tanto peliagroso. ¿Qué situación es la de España—clamaron en el extranjero—que tiene que llevar sus economías a regatear quince mil pesetas de comida a los niños pobres? Y estos niños. ¿Que pensarán de su España? ¿No echaremos con ello la semilla del odio en sus corazones hacia quienes le quitan el pan y los predispone a admirar a los propagandistas políticos que se lo ofrecen? ¿Es que no hay ninguna partida del presupuesto en la que poder arañar esas quince mil pesetas para dar de comer a estos niños? El hecho ciertamente ha de producir en las gentes sensatas verdadero asombro o estupor y con más razón aún ante la desdicha y frialdad de nuestros ricos, de nuestros políticos, de nuestras asociaciones que leen la noticia en la prensa y no se produce un gesto de protesta o de ofrecimiento que coadyuve a remediar el mal, o ¿es que vamos a tener que esperar que otro mister Justo Walter, embajador de Inglaterra en Madrid allá por el año 1533 y pariente del célebre novelista Walter Scott, haga otro legado como el que hizo él para ayudar al sostenimiento del Colegio de San Ildefonso?

Rafael PEREZ LOBO
Madrid, diciembre de 1935.
(Prohibida la reproducción.)

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer giramos nuestras acostumbradas visitas al Gobierno civil, recibiéndonos el señor Bermúdez de Castro, quien nos manifestó que con arreglo a la Ley, había dispuesto que todos los establecimientos dedicados a la venta de alcoholes, cerrarían sus puertas a las doce y media de la noche, exceptuándose de esto los cafés y restaurantes de primera categoría, los que lo efectuarán a las dos de la madrugada.

Uno de los informadores preguntó al Sr. Bermúdez de Castro sobre las noticias que tenía sobre política, contestando que según sus informes sería posible la formación de un gobierno bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco.

DIPUTACION

El presidente de la Diputación, señor Guirado, recibió en la mañana de ayer a los periodistas.

Dr. José Rubí
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.
Por oposición, de la Beneficencia Municipal.
RAYOS X
Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5.
Minero, 1.

Instrucción pública

SOLIDARIDAD PROFESIONAL

La comisión de socorros a las familias de los maestros presos, envió hace algún tiempo, un manifiesto a la prensa en general y profesional en particular para su publicación, entero o extractado, ni lo ha publicado hasta la fecha ni ha contestado, aún a la carta que se dirigió.

El Magisterio Español por mano de su director contestó en dicha época con el siguiente escrito: «Siento mucho no poder publicar el manifiesto ni la noticia del mismo en nuestra revista. Sabe usted muy bien como nos mandamos, apartados todo lo posible de las contiendas políticas y no quiséramos que la publicación de la noticia fuera ocasión de intervenir en ellas. Por otra parte los tristes y lastimosos casos que su manifiesto expone no conviene a nuestro parecer, hacerlo público, pues suponemos que redundaría en perjuicio y quizás en descrédito para la clase, particularmente sentimientos por esos compañeros profunda compasión y si usted me dá la dirección de alguno de ellos, directamente le responderé lo que me sea posible... Firmado Rafael Solana.»

Sin comentarios.

LOS MAESTROS DE LA OCTAVA CATEGORÍA REANUDAN SU «CAMPANA»

La colocación de los maestros del cuarto año del plan profesional ha determinado, la unión de todos los maestros que perciben el sueldo anual de tres mil pesetas para realizar la defensa de sus menoscabados derechos.

Con tal fin realizan en estos días una activa propaganda para reunir esfuerzos que den por resultado la derogación del decreto que tan enormemente perjudica a dichos maestros.

La comisión de Almería solicita de todos los profesionales de la enseñanza que se encuentran en la categoría octava, presten su más entusiasta ayuda para seguir las gestiones empezadas y obtener en un día no muy lejano la reconquista de sus derechos sobre los maestros del Plan Profesional.

CREACION DE ESCUELAS

En la «Gaceta» del día 9 se inserta una orden del ministerio de Instrucción pública, estableciendo con carácter provisional la creación de varias escuelas, cerradas poniendo a Almería, las siguientes: una escuela mixta, servida por Maestro en la barriada de la Alcazaba (Adra); una párvulos en Alcantar; una mixta, a cargo de Maestro, en los Domenes (Alcantar); otra ídem en los Blancos del Saucó (Alcantar); otra ídem en Carboneras; una unitaria de niños y otra de niñas en Almería; y dos unitarias de niñas y otras dos de niñas en Vera.

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA.
Pedid demostraciones gratuitas a E. Limones—Beloy, 2.
Teléfono 1-2-4-9 (2)

Nombramiento acertado

Nuevo auxiliar de la Cátedra de Matemáticas, del Instituto de Almería

A propuesta del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería, ha sido refrendado por el Ministro de Instrucción pública, el nombramiento de profesor auxiliar de la Cátedra de Matemáticas de dicho centro de enseñanza, a favor del Licenciado en Ciencias Exactas, nuestro gran amigo don Juan Roldán Pérez.

Concededores de la sólida preparación y basta cultura del nuevo profesor, no hemos de regatear un aplauso al Claustro de dicho Instituto Nacional, no solo por su acertada elección, sino por haber hecho caer dicho nombramiento en un hijo de Almería, el cual ha adquirido sus conocimientos en las mismas aulas donde ahora va a ejercer sus actividades profesionales, en bien de la enseñanza y de los estudiantes de dicho centro de enseñanza.

Nuestra más cordial enhorabuena al señor Roldán Pérez, por el nombramiento de que ha sido objeto.

INSTANTANEAS

El desfile de 835 viudas y madres de soldados caídos en la gran guerra es un espectáculo denigrante cuando se trata con él buscar efectos patrióticos.

Los pueblos sometidos constantemente a los azares de una crisis política, empiezan a manifestar la repulsa del enfermo que habiendo probado todos los medicamentos no encontró uno para combatir su dolencia.

La maldad, la osadía, la inmoralidad siempre encuentra un callejón por donde escapar de la acción de la justicia.

En el conocimiento de las personas se aprende a medir acciones y a determinar sentimientos ocultos para los que no conocen nada más que de vista.

La belleza es pan del espíritu que conforta y hace sentir alto.

La ignorancia de los ignorantes permite poder escribir llamando ignorante en un párrafo que retrata y califica de atrevido y petulante.

UN ESPECTADOR

Carta abierta

Recibimos para que sea publicada, la siguiente carta, que con gusto le damos publicidad:

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA

Muy Sr. mío y de toda mi consideración: Pasadas las primeras impresiones, y resignado forzosa mente ante la desgracia de perder el único medio de vida de que disponía, me creo en el ineludible deber de poner de manifiesto públicamente por intermedio de la Prensa, a la que ruego hospitalidad, el agradecimiento mío y el de los demás naufragos del pallebot «Heroísmo», hacia todo el pueblo en general, que tan noblemente se comportó con ellos, y de un modo especial hacia los abnegados hombres de mar almerienses, así como hacia las autoridades marítimas y terrestres, que contribuyeron con sus esfuerzos aminorar los efectos de la desgracia, y salvaron de una muerte cierta a seis semejantes, que agradecen igualmente al personal facultativo y de todas clases del Hospital, los cuidados y atenciones de que los hicieron objeto.

Lamentando no poder decir lo mismo con respecto a la falta de asistencia de que fué objeto por parte del remolcador de salvamento dinamarcos «Geirs», a cuya causa atribuyo principalmente la pérdida de mi buque, y esperando que dentro de breves días haya de ausentarse definitivamente de esta población (involudablemente por todos conceptos) por estar dando fin a los trabajos encomendados al remate de la venta de los escasos objetos salvados, se ofrece a Vd. particularmente como su afectísimo amigo que le reitera su agradecimiento y salud con toda atención.—Francisco dos Santos Ló.

Capitán del pallebot «Heroísmo»
Almería 9, 12, 1935.

Lea Vd. Lucha

Un escrito al gobernador civil

Con fecha 7 del actual se presentó en el Ayuntamiento de Tabernas y para su remisión al Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, un escrito con 222 firmas que dice así:

«Para el Excmo. Gobernador civil de la Provincia de Almería»

«El Bloque Local de Izquierdas de Tabernas en nombre propio y representando a las clases productoras y de trabajo y asistido de la mayoría de los vecinos de esta localidad, expone: Que a través de este pueblo una crisis agudísima por la falta de trabajo dada la prolongada sequía que nos azota y tiene en la ruina a obreros, comerciantes y propietarios, paralizadas por ello, y en el mayor agotamiento las fuentes de nuestra escasa riqueza, es un hecho positivo, al no poner remedio brevemente, que en Tabernas nos morimos de hambre si no emigramos, en masa, buscando el pan de nuestros hogares en otras tierras más pródigas, más humanas que ofrecen medios de vida y no permitan el tormento de la miseria que aquí se padece. En esta circunstancia forzosa mente hemos de pedir trabajo que ocupe los brazos parados, cuyo esfuerzo, se convierte en riqueza y alivio a la triste situación que se padece en Tabernas, pueblo que un día y otro se resigna con esperanza de mejorar, pero sin que su pobreza permita prolongar tan negra agonía ni una hora, ni un segundo, nada más.»

«Cuando el hambre, la miseria y la desesperación llenan de negro pesimismo todos los corazones, brilla el iris de una esperanza que está a punto de malograrse por egoísmos e intereses torpemente sentidos, injustamente interpretados, y cuyas consecuencias, serán funestas para todos los sectores sociales.»

«Nos referimos a las dificultades que por algunos, mirando propias conveniencias, presentan para malograr el beneficioso proyecto de construir una fuente con agua abundante y potable en el sitio llamado Pago de Aguilart, cauce público de esta población, que, por la sequía antes mencionada, carece de tan preciado líquido, en forma tal, que no se tiene agua en la localidad ni para los usos más indispensables de la vida. Así las cosas, el pueblo todas las clases sin distinción piden a su autoridad gestione cuanto antes el que las cantidades»

«Las bridas por el Estado para abastecimiento de aguas destinadas al abastecimiento público y que obran en la División Hidráulica del Sur de España, que tiene hecho el estudio y replanteo de una fuente en el lugar antes dicho y que solo falta dar comienzo a los trabajos e invertir el dinero ya librado, piden, como decimos, la ejecución de estas obras que mitigando el paro llevarían pan a los hogares y resolverían el grave problema de la falta de agua para el abastecimiento público en una población de la importancia de Tabernas.»

«Así lo esperamos de la rectitud de V. E. cuya vida deseamos para bien de la República.»

Tabernas a 30 de noviembre de 1935.

Alfredo Plaza, A. Fábrega, A. Sánchez, Manuel Usero, Rafael Plaza, Rafael Martínez, José Aparicio, Juan Guerrero, Juan Magaña, Juan Cruz, siguen las firmas

El lapsus de un ministro de la Ceda o como se engaña al país

La afortunada intervención parlamentaria del diputado por Almería, señor Barcia, en favor de los trabajadores de la provincia en paro forzoso, ha servido para poner de relieve la inocuidad de un ministro de la Ceda, nada menos que del técnico, que debe estar perfectamente enterado de estas cuestiones y capacitado para plantearlas y resolverlas: el señor Salmón, titular de la cartera de Trabajo.

Ha dicho el señor Salmón, con la solemnidad con que suelen contestar los ministros cuando no están preparados y cuando desconocen el asunto, con un tono de suficiencia y cierto aire de protección a los almerienses: «Pero es que con arreglo al porcentaje de parados, Almería disfrutará una cantidad, propuesta por la Junta del Paro y acordada por el Consejo de Ministros, de bastante importancia, que creo excede de medio millón de pesetas, PARA INVESTIGACIONES MINERAS, ME PARECE QUE DE LAS ARENAS AURIFERAS DE LOS RIOS QUE RIEGAN AGUILLAS TIERRAS, y en todo momento en la Junta del Paro se tiene para la provincia de Almería una simpatía cordial, porque todos los vocales, y, desde luego, yo, especialmente, porque conozco aquellas tierras, sabemos la enorme necesidad de esos auxilios...»

Desde luego, hemos de agradecer al señor Salmón su simpatía cordial y sus buenas intenciones al otorgarnos con esa prodigalidad ministerial tan noble y espontánea, esos ríos más o menos caudalosos que riegan nuestras tierras y que en sus arenas arrastran pepitas de oro. Somos muy modestos, y nos conformaríamos solamente con los caudales de agua y dejaríamos el oro para nuestro generoso protector, el señor Salmón, y hasta le permitiríamos de buen grado que poblaste las caudalosas corrientes con la codiciada y rica especie de su apellido, y he aquí reproducido por obra y gracia de

un ministro cedista, el milagro famoso de los peces.

Pero no hemos de divagar y hacernos ilusiones porque el señor Salmón ya no es ministro, y probablemente se irá a anidar en las fecundas aguas del Segura y a depurar que no le hayan dejado tiempo para más iniciativas.

En cuanto al medio millón de pesetas para esas famosas investigaciones mineras, perdonemos el dimisionario señor Salmón, que esas no sirven para nada; se están empleando en dietas y estudios y no alcanzan a dar trabajo a media docena de trabajadores, con la agravante de que toda la riqueza aurífera de la provincia, es perfectamente conocida, y una pequeña parte está en explotación. Con haberle preguntado al señor Chapaprieta, abogado y Consejero de «Mimas de Rodalquilar», éste le hubiese informado de que hay en esta provincia un inmenso tesoro, que no se sabe por qué se explota a la sordina, y que el oro de Rodalquilar no se extrae de las arenas de los ríos, sino de los cuarcos abundantes y ricos en mineral aurífero de una extensa y dilatada zona, en manos de una codiciosa Empresa, controlada por capital extranjero, que ha convertido Rodalquilar en un cantón algo parecido a Riotinto.

Lo extraño del caso es que los diputados de la Ceda, entre los que figura un ingeniero de Mimas, no hayan advertido de su error al señor Salmón, ni hayan impedido que el Estado malgaste el dinero en descubrir lo que ya está descubierto, aplicándolo a otras cosas de más utilidad en la provincia.

Esperamos que el tiempo que va a tener el ministro cedista de holganza ministerial, habrá de emplearlo en capacitarse mejor para el desempeño de un cargo que le viene muy holgado y así le ahorrará al Estado muchas pesetas y se evitará planchas como esta, que harán reír hasta a su viejo reporter, Paco Tortas...

Notas municipales

QUEJAS DEL VECINDARIO

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Es un caso verdaderamente bochornoso el estado de abandono en que se encuentra la Circunvalación del Mercado, pues el mismo sirve para recoger todas las inmundicias que son arrojadas desde sus alrededores.

Pero por si esto fuera poco, hay unos señores desaprensivos que han tomado dicha vía como evacuatorio público, efectuando excrementaciones y evacuación de aguas menores, todo lo cual provoca un olor nauseabundo e insostenible.

Rogamos al señor Alcalde, de las órdenes oportunas a fin de que la policía urbana efectúe una limpieza a fondo de todos aquellos alrededores, y que los guardas municipales tengan en lo sucesivo más vigilancia; primero, para evitar se vuelva a repetir el caso, y segundo, para detener a esos desaprensivos e ineducados.

COMUNICADO

Joaquín Montoya Moreno ha solicitado permiso de la Alcaldía para hacer obras en un solar de la calle de José Jesús García.

—Manuel Saez Minguéz, ha presentado otro escrito para realizar obras en una casa situada en la carretera de Nijar número cuatro y tres.

—Igualmente ha presentado otro escrito don Antonio Capel Casas para construir una vivienda en la carretera de Nijar.

Juan Soler Sánchez ha presentado una reclamación en la Alcaldía contra el padrón de inquilinato.

Diego Serrano Fenoy, solicita del Municipio se permita colocar un tubo de desagüe en una finca de su propiedad.

COMUNICADO

Sobre unas denuncias

Hemos recibido una atenta carta de la Inspección de Primera Enseñanza, contestando a unas denuncias publicadas en estas mismas columnas, relativas a la falta de asistencia de algunos maestros a sus escuelas, y cuya carta publicamos a continuación.

Dice así:

Sr. D. Juan Martínez Parra, Director-Propietario de DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío y querido amigo: He visto publicada en su DIARIO una gacetiña enderezada a señalar algunos casos de abandono de cumplimiento del deber en algunos maestros. Si no le expresara que el sueldo me ha producido un poco de amargura, no le diría verdad. Hubiese querido que no se hubiera podido publicar, y aunque esta afirmación suponga dar la razón a DIARIO DE ALMERIA, también es cierto que al individualizar el hecho, se reconoce que los casos quedarían circunscritos a unos pocos. Vamos a procurar que no se de ninguno.

Reiteradamente se han hecho llegar a poder de los Consejos locales, circulares de la Inspección para que informaran sobre la marcha de la enseñanza e irregularidades que observaran, para poner inme-

diato remedio, y quiero hacer la justicia de reconocer que a esta labor ha cooperado la Prensa de esta capital, entre esta DIARIO DE ALMERIA, recogiendo en sus páginas dichas circulares en una colaboración desinteresada y laudable, que reconozco.

Es cosa sabida que en todas las organizaciones humanas —en este caso, de la Administración pública— se dá el fenómeno de haber funcionarios altamente fervorosos del cumplimiento del deber, funcionarios menos celosos del deber, y funcionarios tibios, sin vocación, que suelen dar que hacer y que podremos calificar en el grupo de indeseables. Estos últimos, afortunadamente, son bien pocos, pues entre ochocientos, el porcentaje es bastante reducido, y hay que ser justos reconociendo que la gran mayoría de los Maestros de la provincia, cumplen bien su función.

De todos modos, y ante el hecho apuntado, aunque siempre produce dolor causar daño a nadie, la Inspección de Primera Enseñanza, dispuesta como siempre, a cumplir con su deber, instruirá expedientes gubernativos, si es preciso, y se hará justicia.

Reitero de V. atento s. s. y a/mo. amigo.— Benigno Ferrer»
Almería 10 de diciembre de 1935

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

Por telégrafo y teléfono

Es encargado de formar Gobierno, el jefe de los agrarios, Sr. Martínez de Velasco

DURANTE EL DIA DE AYER CONTINUARON LAS CONSULTAS PRESIDENCIALES, ESCUSANDOSE DE HACERLO DON MANUEL AZAÑA

Ha habido encargo de formar Gobierno

Madrid, (7 tarde, urgente).—A las siete y media de la tarde abandonó el señor Martínez de Velasco, la Cámara Presidencial.

Los periodistas le rodearon, interrogándole, sobre si había noticias. Respondió el jefe agrario que S. E. le había honrado con el encargo de formar Gobierno.

Se le preguntó si comenzaría enseguida sus gestiones, contestando: —No, porque aún no le di una respuesta categórica, habiéndole pedido esta noche para meditar, a lo que accedió S. E. Por lo tanto, hasta mañana no comenzaré las gestiones.—FEBUS.

Han proseguido en el día de ayer las consultas

Madrid, (8 t.).—A las 10,15 de la mañana, S. E. el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, llegó al Palacio Nacional, pasando seguidamente a sus habitaciones oficiales donde se dispuso a continuar las consultas.

SAMPER RECOMIENDA LA CONTINUACION DE LA POLITICA ACTUAL

Cerca de un cuarto de hora después de haber llegado el señor Alcalá Zamora al Palacio, acudió el ex-presidente del Consejo, señor Samper, el cual evacuó su consulta en nombre de los radicales.

A la salida dijo a los periodistas que había aconsejado a S. E. la formación de un Gobierno presidido por alguna personalidad del bloque gubernamental. Este Gabinete, podría continuar la obra económica emprendida por los anteriores Gobiernos del bloque.

SANTALO: «EL PODER DEBE IR A MANOS DE LOS REPUBLICANOS AUTENTICOS»

Sobre las once y media de la mañana, salió de evacuar su consulta el jefe de la minoría de Izquierda Catalana, señor Santalo.

Dijo a los informadores que había aconsejado al Presidente de la República la formación de un Gobierno de auténticos republicanos, cuya doctrina y conducta infundiera las debidas garantías al país. el citado Gobierno disolvería las Cortes y presidiría las elecciones.

MAURA DICE QUE ESTAS CORTES NO SIRVEN PARA NADA

A los pocos momentos de haber salido el señor Santalo, abandonó las habitaciones del Presidente de la República el jefe del partido Conservador don Miguel Maura.

Este manifestó que agotadas todas las experiencias después de la formación de Gobiernos mayoritarios y minoritarios, siempre dentro de la órbita del bloque gubernamental, había llegado al convencimiento de que estas Cortes no sirven para nada. Por lo tanto, deben ser disueltas y llegarse a la formación de un Gobierno capaz de afrontar la gravedad de la situación interior y exterior del país.

Un periodista le preguntó su opinión sobre si se tardaría en conocerse al nuevo Gobierno, y el señor Maura, contestó: —Yo espero que esta tarde se den por terminadas las consultas y que mañana ya habrá nuevo Gobierno.

LOS NACIONALISTAS TAMBIEN ABOGAN POR LA DISOLUCION DE LAS CORTES

El señor Horns evacuó su consulta en nombre de los nacionalistas vascos.

A la salida, dijo a los periodistas, que había aconsejado al Presidente de la República la disolución del Parlamento, a pesar de que la obra presupuestaria del bloque gubernamental no está debidamente encauzada, ni los presupuestos están aprobados. Estimamos nosotros que sería preferible que la disolución se operara por las propias Cortes. El nuevo Gobierno podría acordar la prórroga de los presupuestos. El político que reciba el encargo de formar Gobierno debe ser un celoso guardador del orden público y de la paz, y debe poner su mayor empeño en restablecer las garantías constitucionales y ciudadanas.

También deben reponerse los Ayuntamientos destituidos o sustituir los que actúan por comisiones gestoras. El problema vasco no espera ninguna solución de estas Cortes.

BARCIA: «QUE SE DISUELVAN LAS CORTES Y QUE SE CONVOQUEN ELECCIONES»

El ilustre jefe de la minoría de Izquierda Republicana, señor Barcia, estuvo conferenciando con el Presidente de la República hasta las doce y diez de la mañana.

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (8)

DON GREGORIO MARAÑON

El último en acudir esta mañana al Palacio Nacional, fué don Gregorio Marañón.

A la salida leyó una nota a los periodistas, en la que dice: —"Considero gastadas y poco útiles a las Cortes actuales. Pero sería necesario que los jefes de los grupos que integran el bloque prestaran su apoyo al Gobierno que se formara, en evitación de disolver las Cortes, pues la pasada actual daría al nuevo Parlamento un cariz de servidumbre, haciéndolo tan poco eficaz como el presente. Este Gobierno daría tiempo a que todos se orienten".

DON MANUEL AZAÑA SE EXCUSA ASISTIR AL PALACIO

En la Secretaría General de la Presidencia de la República, se recibió esta mañana una carta de D. Manuel Azaña, en la que, después

Los diputados socialistas celebran una reunión

Madrid, (4 t.).—A las 11 de la mañana y en una de las secciones del Congreso, se ha reunido la minoría socialista bajo la presidencia del señor Jiménez de Asúa.

La reunión terminó a la una de la tarde.

El señor Jiménez de Asúa se entrevistó con los periodistas manifestándoles que estimando que las actuales Cortes son el producto del soborno y de la coacción y que demostraron su incapacidad para consolidar la República democrática, el decoro aconseja liquidar la situación política, ya que las fuerzas del bloque gubernamental han sido repudiadas por el país.

CHAPAPIRIETA EN LA PRESIDENCIA

Cerca de la una de la tarde, llegó a la Presidencia el señor Chapaprieta.

Manifestó a los informadores que iba a recoger unos papeles y a trabajar un rato.

Por la tarde, continuaron ayer las consultas

EL PRESIDENTE VUELVE A PALACIO

Madrid, (6 t.).—Después de las cuatro de la tarde, llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República, Sr. Alcalá Zamora. Seguidamente dió orden de continuar las consultas.

OSSORIO Y GALLARDO RATIFICAN SUS CONSEJOS ANTERIORES

Pocos minutos después llegó al Palacio Nacional, el señor Ossorio y Gallardo.

Permaneció breves momentos en la Cámara Presidencial y a la salida dijo a los periodistas: —He reiterado a S. E. mis consejos anteriores. Esto es que debe formarse un Gobierno integrado por personas francamente republicanas y que gocen de un alto prestigio social y ético.

LO QUE OPINAN LOS LIBERALES DEMOCRATAS

En nombre de don Melquiades evacuó su consulta el señor Pedregal.

Manifestó a su salida que había aconsejado la continuación de un Gobierno del bloque a base de las actuales Cortes, para hacer la reforma de la Ley Electoral y la ordenación de la Hacienda.

Este programa deberá realizarse restableciendo las garantías, reponiendo los Ayuntamientos destituidos y así, tranquilizados los espíritus, hacer la reforma de la Constitución en aquellos puntos en que exista unanimidad.

SANCHEZ ROMAN: «DISOLUCION DE CORTES Y ELECCIONES»

A las cuatro y media de la tarde, evacuó su consulta el señor Sánchez Román.

Ha recibido el encargo de formar Gobierno el señor Martínez de Velasco

EL LIO RADICAL

Madrid, (8 n.).—Esta tarde, en los pasillos del Congreso se han comentado las incidencias de la crisis y la información aparecida en los diarios de la mañana, relativa a la disolución de cuarenta diputados radicales.

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA

Esta tarde, a las cinco y media, el jefe del Gabinete de Prensa, señor Herrero, facilitó a los periodistas

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

de excusarse ante el Sr. Sánchez Guerra de asistir al Palacio Nacional, dice que el señor Barcia dirá al evacuar su consulta lo que él piensa.

UNAMUNO EVACUA SU CONSULTA TELEFONICAMENTE

El jefe del Negociado de Prensa de la Presidencia, señor Herrero, dijo a los periodistas que don Miguel de Unamuno había evacuado su consulta telefónicamente, desde Salamanca.

SE DAN POR TERMINADAS LAS CONSULTAS

A la una y media se dieron por terminadas las consultas.

El señor Sánchez Guerra manifestó a los informadores que esta tarde, a las cuatro y media, se continuarían recibiendo a otras personalidades, entre ellas a los señores Ossorio y Gallardo y Sánchez Román.

UNA CONFERENCIA

Se ha sabido que pocos momentos después de salir el señor Chapaprieta, S. E. celebró una conferencia telefónica con el presidente de las Cortes. Se ignora lo tratado por ambos señores.

MARTINEZ DE VELASCO RECIBE EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

A las siete menos veinte de la tarde, llegó a Palacio el jefe del Partido Agrario, Sr. Martínez de Velasco. Permaneció en la Cámara unos quince minutos.

Al abandonar la fué rodeado por los periodistas, a quienes dijo: —Su Excelencia me ha honrado

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO REALIZA VARIAS VISITAS

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA NO ACEPTA NINGUN PUESTO

Madrid, (12 n.).—Los periodistas estuvieron hablando esta noche con el jefe del Gobierno, dimisionario, señor Chapaprieta, quien dijo que había sido visitado por el señor Martínez de Velasco.

LOS PERIODISTAS HABLAN CON EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Los informadores de prensa hablaron con el señor Martínez de Velasco, al llegar éste a su domicilio particular.

ALBA Y MARTINEZ DE VELASCO, CONFERENCIAN

El encargado de formar Gobierno, señor Martínez de Velasco, salió esta noche de su domicilio, dirigiéndose al Congreso, siendo recibido por el señor Alba en su despacho oficial del Parlamento.

LA ENTREVISTA CON EL SEÑOR CHAPAPIRIETA

En el ministerio de Hacienda, estuvieron conferenciando los señores Chapaprieta y Martínez de Velasco.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO, DIMISIONARIO

Los periodistas estuvieron conversando con el señor Chapaprieta, quien dijo que habían estado cambiando impresiones.

CASANUEVA DICE NO DEBEN DISOLVERSE LAS CORTES

En los pasillos del Congreso, los informadores políticos conversaron con el señor Casanueva, quien

OTRA NOTA DE LA MINORIA SOCIALISTA

Poco después de las 5,30 llegó a la Secretaría particular de la Presidencia, el diputado socialista don Edmundo Lorenzo, el cual entregó un sobre en el que se contiene la nota en que la minoría socialista justifica su actitud de no evacuar consulta, la cual reseñamos en otro lugar.

CHAPAPIRIETA VISITA A S. E.

A las seis menos diez, llegó al Palacio Nacional el jefe del Gobierno dimisionario, señor Chapaprieta, permaneciendo en la Cámara diez minutos.

Manifestó a su salida que S. E. le había dado cuenta de las consultas

evacuadas y que le había hecho el honor de preguntarle si creía posible reorganizar el Gobierno para proseguir su labor a base de las actuales Cortes.

—He respondido —añadió— que ello no lo creo posible por las razones que expuse en todas sus partes.

Un periodista le preguntó si tardaría en venir el encargado de sustituirle.

—Creo que no —respondió.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

A las ocho llegó el señor Martínez de Velasco, al Palacio de Benavente, pasando inmediatamente al despacho oficial del señor Gil Robles.

ALBA Y MARTINEZ DE VELASCO, CONFERENCIAN

El encargado de formar Gobierno, señor Martínez de Velasco, salió esta noche de su domicilio, dirigiéndose al Congreso, siendo recibido por el señor Alba en su despacho oficial del Parlamento.

LA ENTREVISTA CON EL SEÑOR CHAPAPIRIETA

En el ministerio de Hacienda, estuvieron conferenciando los señores Chapaprieta y Martínez de Velasco.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO, DIMISIONARIO

Los periodistas estuvieron conversando con el señor Chapaprieta, quien dijo que habían estado cambiando impresiones.

CASANUEVA DICE NO DEBEN DISOLVERSE LAS CORTES

En los pasillos del Congreso, los informadores políticos conversaron con el señor Casanueva, quien

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., Visite

PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables. General Riego, 9 - Almería (8)

con el abrumador encargo de formar Gobierno, a base de las actuales Cortes.

He agradecido el encargo. Pero he rogado a S. E. me conceda un poco de tiempo para reflexionar. Así, pues, mañana a primera hora volveré a visitarlo y decidire.

Agregó que no iba a realizar ninguna gestión y que por tanto no se cansaran en seguirle. Les prometió a ustedes decirles mañana todo cuanto haya hecho en esta noche de meditación.

LO QUE HA ACONSEJADO UNAMUNO

Salamanca, (7 t.).—Don Miguel de Unamuno ha evacuado su consulta por teléfono, entregando poco después a los periodistas una nota.

En ella dice que desde Salamanca ha contemplado todo lo que ocurre en la política española, especialmente desde la última crisis. Mi opinión es que estas Cortes nada tienen que hacer. Y deben disolverse, convocando al país a unas elecciones y restableciendo antes la libertad de Prensa y la oral. Solo así podrá llegarse a esa pacificación tan deseada para bien del país.

MANIFESTÓ ESTE QUE NO HARIA MAS GESTIONES POR ESTA NOCHE.

Uno de los informadores le dijo: —¿Ni por teléfono, tampoco? —Si alguien me llama—respondió—le contestaré, pero nadie me hará salir excepto el Presidente de la República.

Mañana—terminó diciendo—visitaré al señor Lerroux.

MANIFESTÓ ESTE QUE NO DEBIAN SER DISUELTAS ESTAS CORTES.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA A las ocho llegó el señor Martínez de Velasco, al Palacio de Benavente, pasando inmediatamente al despacho oficial del señor Gil Robles.

A las ocho y veinticinco, salieron ambos señores juntos, siendo saludados por los reporteros.

El señor Martínez de Velasco, se negó a hacer manifestaciones, diciendo que serían hechas por el señor Gil Robles.

Este dijo: —Hemos llegado a un acuerdo en cuanto al apoyo de la ceda, al Gobierno que se forme. Ahora, bien; como la ceda no tiene mayoría, hay que contar con otros grupos.

Es propósito del señor Martínez de Velasco, con el que yo comparto, presentarse cuanto antes a las Cortes.

Los periodistas pidieron ampliación a estas referencias, contestando el ministro de la Guerra, que, ahora, quien únicamente podía facilitarlas, era el señor Martínez de Velasco.

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA.

E. Limones.—Belo, 2 Teléfono, 1-2-4-0 (3)

EXTRANJERO

¿DIMITE EDEM?

Ginebra.—En los círculos políticos de esta capital, se ha dicho esta mañana con bastante frecuencia, que el representante de Inglaterra en el organismo ginebrino, señor Edem, pensaba dimitir su cargo.

EL GENERAL GRAZIANI, ASCEN DIZO

Roma.—El Gobierno italiano ha tomado el acuerdo de ascender al general Graziani al destino inmediato, como agradecimiento por los últimos hechos de guerra en que ha intervenido el citado general.

NUEVOS DISTURBIOS EN EL CAIRO

El Cairo.—Esta mañana se han producido nuevos desórdenes en esta capital. Los estudiantes tuvieron un encuentro con la policía, resultando diversos heridos.

UNA BATALLA EN LAS CERCIAS DE MAKALLE

Addis Abeba.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que en las cercanías de Makalle, han tenido un violento encuentro las tropas abisinias con las huestes del «duce».

SI ITALIA RECHAZASE EL PROYECTO

París.—Las nuevas propuestas de paz, que serán sometidas inmediatamente a Mussolini por los Gobiernos británico y francés, constituyen «la última esperanza de lograr la paz», según los observadores de esta capital.

EN ALTA FUENTE BRITANICA SE INFORMA A LA UNITED PRESS QUE LAS

próximas cuarenta y ocho horas serán el período más crítico de la post guerra en Europa.

Se cree aquí, que en el caso de que las nuevas propuestas de paz sean rechazadas por Mussolini, será necesario estrechar aún más el círculo de las sanciones inglesas contra Italia, y teniendo esto en cuenta, Laval y sir Samuel Hoare han hecho todo lo posible para llegar a una solución que pueda satisfacer a Mussolini.

Por esta razón, de no aceptarlo Mussolini, quedaría cortado el camino para futuras negociaciones y en este caso se considera probable que tanto Francia como Inglaterra abandonasen sus intentos de lograr una solución por vías diplomáticas.

OTRO BOMBARDEO AEREO

Addis Abeba.—Nuevamente ha sido bombardeada la ciudad de Dessie.

Uno de los aviones italianos sufrió un accidente, cayendo en poder de los etíopes cuando aterrizó en las cercanías de Dessie. El aviador se suicidó por no caer en poder de sus enemigos.

NOTAS BURSÁTILES

París 48,35

Berlin 2,94

Roma 239,50

Londres 36,15

Nueva York 7,34

Bar FONTANITA

CAFE EXPRESS

Piassa Ramón y Cajal, núm. 8 TELEFONO 1055

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

Papel agradable, de paladar suave y combustibilidad perfecta



EL SEÑOR

Don Miguel Mateos Hernández
Del Comercio de esta plaza

Falleció a las 5:30 de la madrugada de ayer, a los 77 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Enriqueta Sánchez Moncada; hijos doña Rosa, don Miguel; don Luis, doña Isabel y doña Enriqueta, (ausente); hijos políticos, don Francisco Carpio García y don Alfonso Peñafiel Martínez, (ausente); hermanos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus numerosas amistades tan sensible desgracia, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a la UNA de la tarde, desde la casa mortuoria, Miner, 1, al Cementerio Municipal.

POR DESOBEDIENCIA

La guardia municipal, denunció en la Comisaría a Diego Sánchez Salas, por desobediencia.

POR MALOS TRATOS

También en la Comisaría de Vigilancia denunció María Callejón Fernández, a una tal Emilia López García, la cual constantemente le hace objeto de malos tratos de palabra y obra.

CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas, «Royal», «Underwood», «Smith Premier». 6 Ptas. al mes. Taquígrafa, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía.

Clases nocturnas para empleados.

Primero de Mayo, 13. Pral.

UNA CAIDA

En el Hospital Provincial, ha sido asistido Indalecio Segura Cantón, de una herida contusa en la región frontal, la que se produjo al dar una caída en la Pescadería.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

112

Números premiados durante el mes de Diciembre

Día	Núm.
1	66
2	45
3	143
4	43
5	118
6	132
7	136
8	58
9	135

Comidas a niños, 563.
Comidas a adultos, 1.240.
Curas efectuadas en la Clínica de Tocología, 4.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI
OCULISTA
Consulta de 11 a 1.-Tle. 1337
Avenida de la República, 51

¿Quiéren conocer los mosaicos G?
El último adelanto
Visiten Casa de Rafael Cañadas y se convencerán que son los mejores
Parque Salmerón, 30. Teléfono 1536

Sanatorio Quirúrgico
Dr. Artés
Alcalde Muñoz, 23

Francisco Pérez Rodríguez
Medicina Interna
PULMON Y CORAZON
Plaza de San Sebastián, 3
Teléfono 1615
Consulta de 3 a 5

Dr. José Esteban
Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
Del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61.

Rederiak'iebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor **BERNICA**

cargará el 17 del corriente, para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

NOTA. Se ruega a los señores cargadores avisen seguidamente el buque que necesitan.

Informarán sus Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura, 5.

Sastrería



NAVARRO RODRIGO

Señoras y Señoritas

Para una permanente garantía a precio increíble, acuda a la Peluquería de **MANUEL SANCHEZ URAN** Navarro Rodrigo, 8

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de **MATEIZ, EMBARAZO Y PARTOS** de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Eduardo Pérez, número 9
Teléfono, 1817

MUY INTERESANTE

Certificado
El vino es la más sana y la más higiénica de las bebidas **PASTEUR**

Oficina Internacional del Vino.-PARIS

LOS SEÑORES PROFESORES:
LOEPER, de la Facultad de Medicina de París
VIREZ, de la Facultad de Medicina de Montpellier;
DECREP, de la Academia de Medicina de Madrid
Después de serios estudios han dictaminado que, un litro de vino, además de sus condiciones como bebida higiénica y estimulante, equivale como nutrición a
90 centilitros de leche
370 gramos de pan
585 gramos de buena carne sin hueso
5 huevos
El alcoholismo se evita bebiendo buenos vinos,
Dr. BERTILLON

Estos tipos de vinos los encontraréis, pagando por ellos su verdadero precio en las **BODEGAS DE CARMELO BRINON**, General Riego, 58; **JUAN FONDA**, Plaza del Dr. Ferránz, 7, y el Bar-Restaurant "EL MONTANES", Concepción Arenal, 3.

DEPORTES

LOS MODESTOS

El pasado domingo, se enfrentaron los equipos infantiles "Beas Balompie" y el "Club Pulgarito" número 22 reforzado.

Después de un juego vitiosísimo vencieron los primeros por dos tantos a cero.

Los tantos fueron marcados por Martín I y Segura.

El equipo vencedor, se alineó de la siguiente forma: Usero; Martín II y Belmonte; Peque, Rosa y García; Martínez, Rueda I, Martín Segura y Rueda II.

El pasado domingo se jugó la final del campeonato "Yumbo 1935", entre las peñas 845 y 904, siendo vencedora esta última por 2 a 1.

Los vencedores se alinearon como sigue:

Usero; Rubi, Felices; Boni, Almería, Aguilera; Gorry, Juanito, Montero, Pasamontes y Gilabert.

Montero, en sustitución de Flores, por estar ausente. En el segundo tiempo Ramos sustituyó a Gilabert.

Fueron marcados los tantos por Pasamontes y Gorry.

trucción de Huércal Overa, en el presente año, contra Cristóbal Bedmar Ortega, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Pérez Almansa. —Vista de la causa, número 55, del presente año, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Huércal Overa, contra Bartolomé Simón Martos, procesado por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Viciana.

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Sala primera.—Vista de la causa número 193, tramitada por el Juzgado de la Audiencia contra Manuel Fernández Mateos, procesado por el delito de hurto.

Abogado, señor Viciana, Procurador, señor Pino.

JUICIO CELEBRADO

En la sala primera se celebró ayer mañana la vista de la causa número 59, tramitada por el Juzgado del distrito de la Audiencia contra José Pomares León acusado del delito de allanamiento de morada.

Quedó concluida para sentencia.

En la sala segunda se celebró la vista de la causa número 65 del pasado año tramitada por el Juzgado de Instrucción de Vera contra José García procesado por el delito de asesinato.

Quedó concluida para sentencia.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— María Hernández Ferrer y Clotilde Fernández Castillo.

Defunciones.— María Parra Jerez.

Noticias y sucesos

MENOR DETENIDO

La guardia de Seguridad, presentó en la Comisaría de Vigilancia, al menor Joaquín Rubio Giménez, de 14 años de edad, el cual hace varios días se fugó de su hogar paterno de Cherosos.

Se puso a disposición del Presidente del Tribunal de Menores.

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

AGENTE AGREDIDO

En la Comisaría ha denunciado José Pérez Mora, agente auxiliar de recaudación municipal, que estando en ejercicio de sus funciones, fué agredido por un hijo de Ignacio Blasco Jiménez.

Herniados

El mejor aparato reductor **JUAN CRIADO** al lado de «La Campana».

JOVEN QUE DESAPARECE

José Martínez Ibañez denunció en la Comisaría la desaparición del hogar paterno, de su hija Francisca Martínez Pomares.

LE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

ELIXIR

Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago e intestinos.

ESTOMACAL

Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica

SAIZ DE

Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc.

CARLOS

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala Segunda.— Vista de la causa número 5, tramitada en el presente año por el Juzgado de Instrucción de Gérgal, contra Fernando Lozano Aguilera, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Pérez Almansa. Procurador, señor Márquez.

Tribunal de Urgencia

Sala Segunda.— Vista del proceso incoado por el Juzgado de Ins-

Calzados "EL MISTERIO"

En zapatos SPORT el más grandioso surtido. Máxima comodidad, duración y economía.

Calzados "EL MISTERIO"

La Tijera de Oro

Primera Casa en confecciones

Trajes hechos alta novedad, desde 30 Pts. - Gabanes últimos modelos, desde 35 Pts. Pelizas castor, azules y negras, cuello astrakan, desde 20 Pts. - Trajes para niño presentamos el mejor surtido.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS, PAÑERIA Y SASTRERIA

La Casa que más barato vende

La Tijera de Oro

CENTRO INDUSTRIAL

BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS

hasta 24.000 litros por hora y 30 metros altura manométrica

Maquinaria y Material Eléctrico en General

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores

Bombas «WORTHINGTON» de cántara partida

Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite.

Lámparas OSRAM y del tipo barato

Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias

Correas - Poleas de hierro y madera

PARA CASAS PARTICULARES hasta 4000 litros por hora, y 66 metros de altura manométrica

Previo estudio técnico y presupuestos gratuitos instalaciones para riego, de irrigación y jardinería

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez Ingeniero industrial

Avenida de la República, 25-A Teléfono, 3-9-3.- Almacenes Trajano, 12 Telf. 1-7-3 Almería

Doctor José Arigo Giménez
Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campó, 1, 1.º izq. Teléfono, 1734

HEMORROIDES (Almorranas)
Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros
Dr. FRANCISCO SORIANO
MATRIZ, PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
ALMERIA RIGARDOS, 4 Teléfono 1670

Dr. Antonio María Abrisqueta
Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Avenida de la República, 31, pral

Antonio Langle
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Plácido Langle, 4

Dr. Victoriano Lucas Espinosa
Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica etc.
RAYOS X
CONSULTA: DE 2 a 4

Román Sierra Fornies
Médico militar retirado
Diplomado en Tuberculosis pulmonar
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Bambú

Papel de fumar

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CONCESIONARIO
para Almería y su provincia
Auto-Almería
Exposición y Oficinas: Plaza de Canalejas, 1
CAMIONES
DODGE

D
Decalumen
Decalumen
Decalumen

Cuide su vista
empleando mejor luz

— abreviado *DLM.* — es la denominación de la potencia lumínica de la lámpara Osram-**D**. En su casquillo se indica la intensidad de luz en *DLM.*, juntamente con el consumo de fuerza en *Wattios* y la tensión en *Voltios* a que debe lucir. Para disfrutar de luz hasta un 20% más barata, emplee siempre

OSRAM-D

Lámpara intensiva de filamento a doble enrollamiento

Cerveza

LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositarario para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA

PRIMEA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS PARA COSER

LA S.D.A. A. COOP.
ALFA
garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un catálogo gratis a

MÁQUINAS DE COSER ALFA
EIBAR (ESPAÑA)
REPRESENTANTE:
EDUARDO LIMONES
Beloy, 2
Teléfono 1240
ALMERIA

LOS DIABÉTICOS
ya pueden comer dulce

DULCIMIDA MORATO

DIABETES
ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando **DULCIMIDA** puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
Paseo de República, 87, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, sólidos y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambla de Seán, números 3 y 7 72

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :-: ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

LA "CASA ROMERO"
COMPRA

MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
ALMERIA

ANGEL MARESCA GOMEZ

ESPECIALISTA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X

Consulta de 3 a 6 Zaragoza, 8

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA
ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, 7
Avenida de la República, 11
ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Marcela O. de R».
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.
Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agente en Almería: **RAJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.**, MARINA 2.

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Practicante

por oposición de la Beneficencia provincial
Regocijos, 29 Almería
Teléfono 1804

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1370.